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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Навчальна програма навчальної дисципліни «Вступ до спеціальності» є 

нормативним документом, що визначає зміст навчальної дисципліни, 

компетентності та результати навчання, які вона формує.  

Навчальна програма навчальної дисципліни «Вступ до спеціальності» 

спрямована на ознайомлення здобувачів освіти із методичними та 

методологічними питаннями професійної підготовки з урахуванням досвіду 

вітчизняних та іноземних компаній, підготовка фахівців високої кваліфікації, 

здатних в умовах ринкової економіки широко використовувати свої знання на 

підприємствах різних форм власності. 

Навчальну програму з навчальної дисципліни «Вступ до спеціальності» 

укладено на основі ОПП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» 

розробленої на основі стандарту фахової передвищої освіти, затвердженого 

наказом Міністерства освіти і науки України від 22.06.2021 р. №704 у редакції 

наказу Міністерства освіти і науки України від 19.02.2024 р. №198 «Про 

внесення змін до стандарту фахової передвищої освіти зі спеціальності 076 

Підприємництво, торгівля та біржова діяльність». 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Галузь знань D Бізнес, адміністрування та право 

Спеціальності D7 Торгівля 

Освітньо-професійний ступінь фаховий молодших бакалавр 

Обов’язкова/вибіркова обов’язковий компонент (ОК), що 

формує спеціальні компетентності 

Кількість тем 8 

Загальна кількість годин 90 

Види навчальної діяльності та види навчальних занять, обсяг годин: 

Лекції 20 

Практичні заняття 10 

Самостійна робота 60 

Форма підсумкового контролю залік 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

ІІ. МЕТА, ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

ВСТУП ДО СПЕЦІАЛЬНОСТІ 

компетентності та заплановані результати навчання 

 

Мета навчальної дисципліни «Вступ до спеціальності» - підготовка здобувачів 

освіти до професійного самовизначення та підприємницької діяльності, 

розвиток ініціативності та їхнього творчого потенціалу, формування ключових 

і предметних проектно-технологічної та підприємницької компетентностей. 

Завдання дисципліни «Вступ до спеціальності» - формування цілісної системи 

знань про сутність і форми підприємництва, оптимізація відносин у суспільстві, 

механізм функціонування і впливу підприємництва, склад і структуру 

управління, сукупність фінансово-економічних органів та інструментів, заходи 

формування та функціонування окремих сфер і ланок у підприємницькій 

діяльності. 

 

Предметом навчальної дисципліни «Вступ до спеціальності» виступають 

економічні відносини у підприємництві, що виникають на різних рівнях 

управління між державою, юридичними та фізичними особами. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі освіти повинні: 

- знати:  

• соціальну значущість майбутньої професії;   

• теоретичні основи підприємницької діяльності; 

• соціально-економічну сутність, функції і роль підприємництва; 

• сутність та види суб’єктів підприємницької діяльності;   

• загальні засади підприємництва, торгівлі та біржової діяльності;  

• сучасні вимоги до фахівців з підприємництва, торгівлі та біржової 

діяльності. 

- уміти:  

• використовувати підручники та законодавчі акти;  

• застосовувати на практиці здобуті навики зі складання резюме;  

• застосовувати знання щодо системи вищої освіти;  

• застосовувати на практиці здобуті навики з основ підприємництва, торгівлі 

та біржової діяльності;  

• практично використовувати отримані знання з планування кар’єрного 

розвитку. 

 

  



Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна «Вступ до спеціальності» 

пов’язана із обов’язковими освітніми компонентами, що формують спеціальні 

компетентності. Знання, здобуті при вивченні дисципліни «Вступ до 

спеціальності» впливають на якість підготовки з дисциплін: «Економіка 

підприємства», «Маркетингові дослідження», «Торговельна діяльність». 

 

Програмою навчальної дисципліни «Вступ до спеціальності» передбачено 

проведення лекцій та практичних занять із тем курсу та складання заліку.  

 

Перелік і сутність сформованих компетентностей і результатів навчання: 

 
Назва компетентностей/ 

результатів навчання 
 

Сутність сформованих 

компетентностей/результат 
 

Загальні компетентності (ЗК) ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як 

члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні.  

ЗК 3. Здатність застосовувати знання у практичних 

ситуаціях.  

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як 

усно, так і письмово. 

ЗК 6. Здатність використовувати інформаційні та 

комунікаційні технології.  

ЗК 7. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел.  

ЗК 8. Здатність виявляти ініціативу та 

підприємливість. компетентності, визначенні 

закладом фахової передвищої освіти:  

ЗК 9. Здатність оцінювати ризики та приймати 

раціональні управлінські рішення щодо безпеки 

життєдіяльності та охорони праці. 

Спеціальні компетентності 

(СК) 

СК 5. Здатність здійснювати діяльність із 

дотриманням вимог нормативно-правових 

документів у сфері підприємницької та торговельної 

діяльності.  

СК 7. Здатність застосовувати основи обліку, 

оподаткування і страхування у підприємницькій та 

торговельній діяльності.  

Результати навчання (РН) РН 1. Знати свої права, як члена суспільства, цінності 

громадянського суспільства, верховенства права, 

прав і свобод людини і громадянина України.  

РН 2. Застосовувати знання, розуміння 

закономірностей та сучасних досягнень у 

підприємницькій та торговельній діяльності із 

професійною метою. 

РН 3. Володіти державною та іноземною мовами у 

професійній діяльності.  

РН 5. Здійснювати пошук, самостійний відбір 

інформації з різних джерел у сфері підприємницької 

та торговельної діяльності.  



РН 6. Проявляти ініціативу та підприємливість, 

володіти навичками міжособистісної взаємодії для 

досягнення професійної мети. 

РН 11. Знати основи нормативно-правового 

забезпечення діяльності підприємницьких та 

торговельних структур і застосовувати їх на 

практиці. 

 

  



 

ІІІ. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

3.1. ОРІЄНТОВНА СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

№ 

п/п 

 

Назва теми 

Обсяг годин 
Разом Лекції Практичні Самостійне 

вивчення 

1 Нормативне забезпечення та 

організація економічної освіти. 

Професійна позиція та етика 

майбутнього фахівця.  

2  6 8 

2 Цифрова економіка 2  8 10 

3 Організаційно-правові основи 

підприємництва 
2  8 10 

4 Фінансово-кредитне забезпечення 

підприємництва. 
2  8 10 

5 Бухгалтерський облік у 

підприємництві. 
4 4 8 16 

6 Соціально-психологічні основи 

підприємництва. 
2 2 6 10 

7 Техніко-організаційні основи  

підприємництва. Діловодство. 
4 4 8 16 

8 Основи інноваційної діяльності з 

технологій. 
2  8 10 

Всього 20 10 60 90 

 

  



3.2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Тема 1. Нормативне забезпечення та організація економічної освіти. 

Професійна позиція та етика майбутнього фахівця.  

Закон України «Про фахову передвищу освіту». Нормативне забезпечення 

освітньої діяльності в коледжі. Основні завдання курсу «Вступ до 

спеціальності». Сучасні вимоги до майбутнього фахівця.  

Тема 2. Цифрова економіка 

Цифрова трансформація в економіці. Штучний інтелект та машинне 

навчання в економіці. Смарт-аналітика та кібербезпека бізнесу. Інформаційні 

системи і технології, що використовуються в професійній діяльності. 

Тема 3. Організаційно-правові основи підприємництва 

Поняття підприємницької діяльності. Види підприємницької  діяльності. 

Загальні вимоги до підприємницької діяльності. Законодавство України про 

підприємницьку діяльність. Вибір форми підприємницької діяльності. Види 

підприємств. Форми власності: державна, колективна, приватна. 

Суб’єкти підприємницької діяльності. Установча документація. Порядок 

реєстрації підприємницької діяльності. 

Тема 4. Фінансово-кредитне забезпечення підприємництва. 

 Кредит як ланка фінансової системи. Поняття кредитної системи, її 

складові. Порядок отримання і погашення банківського кредиту.  Формування 

капіталу підприємства. Доходи, витрати та фінансові результати. 

Тема 5. Бухгалтерський облік у підприємництві. 

Бухгалтерський облік в Україні: сутність, мета, значення. Правове 

регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні. План 

рахунків бухгалтерського обліку. 

Сучасні вимоги та підбір кадрів бухгалтерії. Посадові інструкції 

бухгалтера. 

Тема 6. Соціально-психологічні основи підприємництва. 

Формування конкурентоспроможного фахівця. Стійкість професійної 

мотивації. Характеристика психологічного середовища в економіці. 

Розкриття основних форм професійного (ділового) спілкування. 

Визначення стилів поведінки. Професійна етика фахівця. 

Тема 7. Техніко-організаційні основи підприємництва. Діловодство. 

Поняття діловодства. Поняття про документи. Види документів та їх 

класифікація. Бланки і форми документів. ОРД. Наказ. Документація з 

особового складу. Організація документообороту та листування. 

Тема 8. Основи інноваційної діяльності з технологій. 

Інноваційна діяльність як вид підприємництва. Законодавство про 

інноваційну діяльність та інтелектуальну власність. Пріоритетні напрями 

інноваційної діяльності в Україні. Інноваційні та інвестиційні проекти. 

Інноваційні підприємства та інноваційна інфраструктура 
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